

# 短视频为什么能让他们变身 马可变抖神，小工成网红

文、图、视频：今日女报/凤网记者 陈寒冰

“海草舞”、“萌宠视频”、“师父我坚持不住了”，这些刷爆了手机的流行歌曲、模仿短片都来自各个短视频平台。时至今日，谁手机里没一两个短视频APP呢？

刷短视频成为全民娱乐的一种新社交方式，其中有些人因为制作短视频成了网络红人。10月21日，在湖南首届抖神音乐会暨首届抖神盛典颁奖仪式上，马可、“面筋哥”等人气网红也讲起了他们爆红网络的幕后经历。

## “马主播”转型，抖神涨粉快

作为湖南主持人在短视频里玩得最溜的主播，马可如今已是很多短视频APP里的红人。

“现在我也很喜欢‘抖神’这样的称呼啊！”马可向今日女报/凤网记者说，转型短视频红人，他也有些意外。

“之前自己玩一些原创音乐，创作了一些《你是湖南人不咯》、《Just 咯杂味》等作品。今年初，把这些作品上传到短视频平台上，突然就被大家喜欢，而且粉丝暴涨。”马可说。

作为主持人，马可之前并未想到自己会因演唱而被大家喜欢和认识。“以前大家觉得我就是‘马主播’，无论是观众还是单位都给了我这样定位。但通过短视频APP等网络平台，我的音乐爱好可以更直接地展示给

大家，这也算是传统媒体人的一种转型吧。”马可感叹。

其实，除马可之外，湖南很多主持人和明星现在都成了网络红人。他们有些是美妆达人，在短视频里教大家化妆；有的成了段子手，在网上与粉丝逗趣。受到这波短视频风潮的影响，明星们换了新的方式和身份与粉丝互动。

“在网上有什么话大家都直说，大家也更近距离地交流了。”马可说。



扫一扫，看抖神马可对你说啥

## 草根艺人靠短视频圆梦

与马可等明星不同，“面筋哥”程书林如果不是因为在短视频平台唱歌，现在还会是无人知晓的流浪歌手。

“以前我捡过垃圾、做过小工，完全没想到现在还会有这么多人喜欢听我唱歌。”虽然已经在网上红了5个多月，但站在今日女报/凤网记者面前的程书林还是很紧张，说话时完全没有他在小视频里唱歌时的“任性”。

一首原创歌曲《烤面筋》让程书林被大家关注，因为这首搞笑又魔性的歌曲，他一时间成了在抖音等平台上拥有近600万粉丝的网红。

“5个月前，我没想到过自己会有现在的生活。”程书林坦承，在网上走红后，有公司与他签约，“我现在

每天要去公司上班，隔两天就录一首歌曲上传网络，出来演出也有经纪人跟着了。”

程书林说，自己从没接受过唱歌类的专业学习，而现在每天都要学唱。虽然之前翻唱一些改编歌曲被大家喜欢，但他还是要有真功夫，才能在这条路上走得长久。

与程书林一样，今年靠着短视频走红的草根歌手如胡66、马良、姚大等人，如今都成了拥有几百万粉丝的网红，而且大多都签约了专业的经纪公司，逐渐走上演艺道路。

从以前的电视选秀、网络综艺到现在的靠短视频出道，程书林和胡66都说“只要坚持梦想，现在会有很多机会帮你圆梦。”



扫一扫，“面筋哥”与你有话要说

消息

## 王志文吴越 搭档《亲爱的孩子》

今日女报/凤网讯（通讯员 肖杰）由王志文、陈翔、蒋梦婕、吴越等主演的亲情暖心生活剧《亲爱的孩子》正在热拍。近日，该剧首次开放媒体探班。

谈到和王志文的对手戏，吴越表示：“和王志文对戏是比较紧张的，以前我和他有一场戏，虽然只有一句台词，但还是磕磕绊绊记了一下午，现在这次和王志文合作，我觉得自己算是合格了，感觉就像偶像和粉丝的关系一样。”

至于是否担心剧中角色会再次引起争议？吴越笑说：“连《我的前半生》都经历了，还怕什么争议？”

《亲爱的孩子》讲述了王志文饰演的张定邦为追赶拐走自己女儿的人贩子，而错手伤人致死入狱，一场关于追寻亲情和救赎失落的17年的故事就此展开。在《亲爱的孩子》中，王志文饰演的张定邦历尽了沧桑。制作人表示，当初给王志文剧本的时候，没想到他会答应过来，感觉很惊讶。

# 私人定制 住家嫂

平台代收工资  
雇主不与家政服务人员直接结算



- ★ 中央文化产业专项资金支持
- ★ 湖南省妇联倾力指导
- ★ 今日女报/凤网精心打造

## 凤网e家 为您“私人定制”家政服务

1 针对高端用户需求，凤网e家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员，依托巾帼家政培训工程强大的师资力量，对其进行包括健康管理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。

2 为高端用户提供高质专业服务，打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码预约  
私人定制服务